

Begunci so med nami

Po najnovejših podatkih jih je na območju naše občine nekaj več kot tri tisoč. V zbirnih centrih na Zeleni poti in na Cesti v Gorice njihovo bivanje poteka več ali manj nemoteno. Primanjkuje še vedno higienskih pripomočkov (pralni prašek, milo), nujno pa bi potrebovali hladilnik. Občani naj zato tovrstno pomoč dostavijo kar v ta zbirna centra.

Nekoliko več pomoči morda potrebujejo begunci, ki so nastanjeni pri svojcih, saj prejema predvsem pakete s hrano. Če bi želeli pomagati tem, se obrnite na občinski odbor Rdečega križa Rakovnik, telefon 213-152, na škofijski Caritas ali pa na občinski Center za socialno delo Tržaška 2.

Aktualna pa so tudi opozorila, da občani ne nasedajo primerom prosjačenja in neprimerne vedenja!

BILI SO MED NAMI



Stane Vrhovec

Pred dnevi se je na viškem pokopališču množica sorcev, prijateljev, sorodnikov in znancev poslovila od Staneta Vrhovca-Robina, predsednika ZZB NOV mesta Ljubljana, neumornega družbenopolitičnega delavca, nosilca partizanske spomence 1941 in mnogih državnih odlikovanj.

Vsa leta po končani drugi svetovni vojni se je prav do zadnjega dne razdajal in boril za borčevske pravice, več kot 19 let je bil agilni predsednik občinske borčevske organizacije na Viču, zadnjih nekaj let pa je bil član republiškega odbora ZZB NOV Slovenije in predsednik ljubljanske borčevske organizacije.

Nek pisatelj je zapisal: »Človek ni sam sebi namen, je družbeno bitje, zato je njegova dolžnost, da se ne razdaja samo zase, ampak da večji del svoje ustvarjalne sposobnosti da družbi.« In prav tak je bil pokojni Stane Vrhovec, poln vedrine, poguma, življenjske šrine, bil je velik tovariš, rahločuten, vedno pripravljen pomagati sočloveku, prijatelju, odpovedajoč se lastnim življenjskim dobrinam. Velik, velik del svoje življenjske ustvarjalne sposobnosti je nesebično poklonil družbi. Krasile so ga človeške vrline, bil je pokončen, klen, brezkompromisen mož, če se je bilo potrebno boriti za borčevske in človekove pravice nasploh, sicer pa dobrohoten, prijazen, skromen in družaben. Vse življenje se je boril, da bi se tudi v novih povojnih razmerah ohranilo vse tisto, kar je narodnoosvobodilnemu boju dajalo vso silovitost, poštenost in lepoto: domofujnost, tovarištvo, skromnost in vero v ljudi.

Njegova razmišljajoča in dosledno stališča so bila cenjena in upoštevana in zaradi teh človeških vrlin je bil povsod cenjen in spoštovan.

Občudovali smo njegov delovni elan, odločnost in vero v življenje. Toda srce je popustilo in Stane je odšel od nas, nenadano, tiho, brez slovesa tja, od koder ni več vrnitve. Stane Vrhovec je bil star dobrih 18 let, ko so Italijani okupirali Ljubljano. Oče in vsa zavedna družina se je takoj vključila v OF že leta 1941. Na kmetiji je bila javka za odhod med partizane v Dolomite. Vsled izdajstva so Italijani očeta spomladi odpeljali v internacijo, mater in sestro zaprli, brat in Stane sta še pravočasno odšla v partizane, kmetijo pa so izropali in požgali.

Po vojni se je zaposlil v Ministrstvu za kmetijstvo, bil direktor Kmetijskega posestva na Barju, župan na Dobrovi, pomočnik generalnega direktorja Mercatorja in podpredsednik skupščine mesta Ljubljane.

Vsa leta po osvoboditvi je bil vesten in kreativen član družbe, po odhodu v pokoj pa se je z njemu svojstvenim žarom ves predal delu in problemom borčevske organizacije v občini, mestu in republiki. Bil je poln pobud in idej, izredno pa so ga prizadela negativna stališča do NOB, poskusi razvrednotenja NOB in zanikanje herojskega štiriletnega boja njegovega rodnega mesta Ljubljane. Morda je to tudi prispevalo njegovi prezgodnji smrti. Z njo je družba, in še posebej borčevska organizacija, izgubila dragocenega tovariša, ki se ga bomo srčno radi spominjali.

MILOŠ RUTAR

TA MESEC V SKUPŠČINI

Poslanci vseh treh zborov občinske skupščine se bodo zbrali na skupnem zasedanju v sredo, 17. junija ob 15.30.

Predlagani dnevni red:

- Osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990
- Osnutek odloka o ugotovitvi, katere sestavine zazidalnih načrtov, prostorskih izvedbenih načrtov in urbanističnih redov so v nasprotju s srednjeročnim družbenim planom občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990
- Osnutki odlokov o spremembah in dopolnitvah prostorskih ureditvenih pogojev za planske celote V-1 Rudnik, V-2 Trnovo - Tržaška cesta, V-3 Vič, V-4 Lavrica, V-5 Črna vas, V-6 Mestni log, V-7 Kozarje in za območja krajevnih skupnosti Rob, Goio-Zapotok, Ig, Iška vas, Tomišelj in Velike Lašče
- Osnutek odloka o ureditvenem načrtu za območje urejanja VR 7/1, VR 7/1-2 in VR 3/4 TRC Bokalci
- Predlog sklepa o ukinitvi javnega dobra
- Osnutek odloka o spremembi odloka o določitvi šolskih okolišev osnovnih šol v občini Ljubljana Vič-Rudnik
- Poročilo komisije za ugotovitev pravilnosti postopka rušenja nedovoljeno zgrajenega objekta na parceli št. 898/3 k. o. Trnovsko predmestje, investitorjev Viljema in Jožeta Celestina
- Odgovori na vprašanja poslancev

Prejeli smo pismo

Kdo v resnici zapravlja komunalni denar v Ljubljani

Po navedbah novinarke Darje Kocbek je predsednik viško-rudniškega IS Davor Valentič rekkel, da ne ve, kaj naj reče predstavnikom krajevnih skupnosti na demografsko ogroženih območjih, ki ga prosijo za 30, 40, 50 tisoč tolarjev za asfaltiranje ceste. Odgovor je preprost. Mestnemu sekretariatu za komunalno gospodarstvo, promet in zveze naj vrne denar, ki je bil samovoljno odvzet komunalni dejavnosti iz mestnega proračuna ter prenešen v občinske proračune za neznane namene. In Mestni sekretariat bo zagotovil sredstva krajevnim skupnostim kot vedno doslej. Če teh sredstev ne vrni Mestnemu sekretariatu, naj jih vsaj sam uporabi za potrebe komunalnega opremljanja občine. Poleg tega ima na razpolago sredstva, ki jih je občini dodelil sklad stavbnih zemljišč mesta Ljubljane.

Davor Valentič naj tudi pojasni za kakšne namene je viško-rudniški IS porabil prejete obresti, ki jih je prisluzil s posojanjem sredstev občinskega proračuna.

Preveč lahkonotno je kazati na druge in klicati: Primate tatu! Primate tatu!

Gradnja Roške ceste kot dela notranjega mestnega cestnega obroca v zvezdasto oblikovanjem mestu Ljubljani ni modna muha Mestnega sekretariata za komunalno gospodarstvo, promet in zveze, ampak nujni sestavni del reševanja prometne problematike slovenske prestolnice. Njenega pomena ni mogoče poenostavljeno razvrednotiti s čustvenim poudarjanjem potreb po asfaltiranju krajevnih cest in ulic. Vsaka služba svojemu namenu in ima svojo vlogo. Zato so tudi sredstva za gradnjo in obnavljanje enih in drugih med seboj ločena in jih ne prelivamo. Zato imamo v mestnem središču samo eno veliko investicijo, izven ožjega mestnega območja pa na desetine manjših lokalnih. Res pa je, da so ljubljanske občine samovoljno odvzele 200 milijonov tolarjev iz zgozlj tistega dela mestnega komunalnega proračuna, ki je namenjen komunalnim cestam in dejavnostim.

Mestni sekretar: Damijan Dolinar, oec.

Odgovor

Pod gornjim naslovom sekretar sekretariata za komunalno gospodarstvo, promet in zveze mesta Ljubljane Damijan Dolinar komentira članek novinarke Darje Kocbek, predvsem pa v tem članku navedene poudarke iz razprave predsednika IS SO Ljubljana Vič-Rudnik ob obravnavi poročila o realizaciji programa komunale v letu 1991.

Nekateri očitki iz komentarja se nanašajo osebno name. Glede na to, da je Damijan Dolinar poleg besednih napadov na javnih nastopih (skupščina), strankarskih in drugih sestankih začel uporabljati tudi širše medije (Naše brazde, Delo...), sem se odločil kljub siceršnjemu odklonilnemu stališču do osebnih polemik, da podam pojasnilo glede zmotnih navedb. Pač za tiste bralece, ki v primeru, ko ne zasledijo demantija, skomignejo z rameni in si mislijo bo že kaj res!

1. Na občinske proračune ni bil ne samovoljno ne kako drugače prenešen niti tolar iz naslova sredstev, ki naj bi jih po merilih (predvsem republiških) prejela komunalna dejavnost v okviru (nesprejetega) mestnega proračuna 1992.

2. Sredstva, »odvzeta« komunalni dejavnosti, so se prelila v okviru mestnega proračuna na postavko družbenih dejavnosti in to po dogovoru, sprejetem na vseh petih skupščinah ljubljanskih občin. Predlog za tak proračun, ki je bil podlaga za sprejem dogovora o financiranju ljubljanskih občin in mesta Ljubljane (in obratno), so pripravile strokovne službe mestnega izvršnega sveta in je bil tudi posredovan kot gradivo poslancem mestne skupščine.

3. Obresti: sredstev občinskega proračuna nismo posojali. Če so mišljene obresti od denarja drugih skladov oziroma virov, npr. denarja, pridobljenega s prodajo stanovanj, se porabljajo in bodo v celoti porabljeno za stanovanjske oziroma druge namene. Porabo obresti kontrolira skupščina.

4. Roška cesta: Ni dvoma, da je bila posodobitev Roške ceste potrebna. Gre za vprašanje izvedbe, ki pomeni trdoglavo vztrajanje na izhodiščih iz preteklosti, ko se je pač zarisala smer na zemljevidu in se je odločilo: tako bo, ne glede na sredstva in na škodo povzročeno okolju v enem najboljčutljivejših mestnih predelov!

Skupščina občine je že ob pripravi idejnega projekta za Roško cesto opozorila na megalomanski projekt ter pretirano porabo sredstev, vendar se sklepi skupščine občine niso upoštevali. Funkcionalnost (propustnost) prometnih povezav ne bo bistveno izboljšana z izjemo smotrne razširitve križišča s Poljansko cesto, saj prometnih zastojev tudi doslej na tem odseku ni bilo. Kot vemo, je bilo celo na njej parkirišče za avto solo. Gre pa za približno 400 m ceste in enako število mio SLT po današnjih cenah za dela v zvezi s programom Roške. Točnosti števil ne zagotavljam, če pa gre za bistvena odstopanja, prosim za natančne podatke.

Se moj komentar

1. Na komunalnem področju je potrebnih toliko, da bi za njihovo zadostitev lahko brez zapravljanja porabili ne milijardo in pol, temveč vsaj desetkrat več tolarjev. Zal nam trenutno gospodarsko stanje ne dopušča drugega kot porabo po prioritetah, te pa določajo skupščinski sklepi in ravno tako je glede odstopanja od teh. Za neverificirana odstopanja pa je pri zavrnitvi poročila na viški skupščini tudi šlo.

2. Na začetku sem omenjal osebno noto polemike. Teško se je namreč izogniti povezavi oziroma slučajnemu časovnemu in siceršnjemu sovpadanju pripomb, očitkov ali napadov na moje delovanje kot predsednika izvršnega sveta občine Ljubljana Vič-Rudnik in pojavljanja mojega imena v medijih v zvezi z možno kandidaturo za mandatarja v primeru zamenjave sedanjega mestnega izvršnega sveta. Okoliščina, da je Damijan Dolinar član tega izvršnega sveta, je lahko zgolj naključna. Ali pa ne.

Davor Valentič
Predsednik IS SO
Ljubljana Vič-Rudnik

Odpri trgovino Didacta

Preskrba z različnimi šolskimi potrebščinami in knjižnim blagom na Viču bo poslej še boljša. Na tržaški c. 48 so pred dnevi odprli novo trgovino DIDACTA, v kateri bodo med drugim na voljo tudi vse knjige istoimenske založbe, razni priročniki pa tudi knjige raznih drugih založb.

Lastnik, zasebno podjetje Didacta iz Radovljice, je, kot nam je povedal predstavnik Anton Cesar, vložilo v ureditev prostorov (te je dobilo od občine) vsaj 60.000 mark.

»V glavnem smo vse delali sami, brez udeležbe večjih podjetij. Morali smo podreti predelne zidove in vse narediti na novo. Tu bo hkrati papirnica in knjigarna, zraven pa še je likovna galerija, kjer bodo razstavljali svoja dela razni slikarji. Ta čas svoje akvarele in pastele razstavlja slikar Jernej Rovšek. Seveda pa bomo pri ponudbi našega blaga gledali, da bomo cenejši, kot so drugod.«

B. VRHOVEC

Usklajene najemnine

Občinski izvršni svet je s 1. junijem povišal stanovanjske najemnine (za stanovanja, ki so last občine) za slabih šest odstotkov. Za sprotno usklajevanje - povišanje izhaja iz rasti življenjskih stroškov - se odločajo izvršniki mesečno, saj bi bilo občasno povišanje mnogo večje. Zanimivo je tudi to, da najemnine predstavljajo komaj dober odstotek amortizacijske vrednosti stanovanja, še nedolgo tega pa je bil ta delež dvoodstoten.

Za reševalno postajo

Tako kot drugi občinski izvršni sveti ljubljanskih občin, so tudi naši člani izvršnega sveta sprejeli sklep, da se nameni iz proračunske rezerve 1.500 DEM (v tolaški protivrednosti) pomoči za nujno opremo ljubljanske Reševalne postaje.

PREBERITE!

Kadrovska stanovanja na demografsko ogroženih območjih

22. 5. 1992 je v Uradnem listu RS št. 24. izšel PRAVILNIK o pogojih za sofinanciranje izgradnje kadrovske stanovanj na demografsko ogroženih območjih.

Sredstva so nepovratna in so namenjena za sofinanciranje nakupa, prenove ali rekonstrukcije stanovanj. Upravičenci do višine 20%-30% vrednosti investicije so podjetja in zavodi s področja gospodarstva in negospodarstva (razen področja 14), ki imajo najmanj 10 zaposlenih delavcev.

Kadrovska stanovanja se smejo dodeljevati le delavcem z najmanj srednjo strokovno izobrazbo.

27. 5. 1992 je bil v Uradnem listu RS št. 25 objavljen NATEČAJ za pridobitev nepovratnih sredstev v letu 1992 za sofinanciranje kadrovske stanovanj na demografsko ogroženih območjih.

Vloga za pridobitev sredstev mora vsebovati:

1. Splošne podatke prosilca
2. Finančno konstrukcijo investicije
3. Podatke o velikosti stanovanja in njegovi strukturi
4. Pogodbeni rok izgradnje, nakupa ali rekonstrukcije
5. Izjavo o strokovni izobrazbi pričakovalec stanovanja
6. Potrdilo o številu zaposlenih delavcev
7. Izjavo, da bo kadrovske stanovanje v demografsko ogroženem območju.

Vlogo vložijo upravičenci pri Ministrstvu za varstvo okolja in urejanje prostora, Župančičeva 6, Ljubljana, stanovanjski sektor, najkasneje v 30 dneh od dneva objave tega natečaja v Uradnem listu Republike Slovenije.

ALI STE VEDELI?



zavarovalnica triglav d.d.

Območna enota Ljubljana

predstavnštvo Vič, Tržaška 132

je v želji, da bi svoje storitve čim bolj približala občanom uporabnikom že v letu 1991 odprla svoje predstavnštvo tudi v vaši občini na Tržaški 132 (v poslojpu Agrotehnike). Naši nas boste po razpoznavnem znaku:



- V predstavnštvu lahko:
- sklenete vse vrste novih zavarovanj
 - podaljšate obstoječa
 - dobite vrnjeno bonifikacijo.

Ugodnosti:

- 15% popust za zavarovanje avtoodgovornosti
- in 20% popust za vsa ostala zavarovanja ob takojšnjem plačilu
- možnost obročnega odplačevanja pri avtokasku priznavamo:
- 10% popusta na članstvo AMZS
- do 50% bonifikacije
- popust na starost avtomobila

Pokličite nas po telefonu na številko: 265-786 vsak dan od 7.30 do 18. ure soboto od 8. do 12. ure.